

## Правовий бюлетень Данської ради у справах біженців: Спецвипуск № 98, жовтень 2023

### Кабінет Міністрів України вносить зміни в структуру протимінної діяльності в Україні

#### Контекст:

У грудні 2018 року Верховна Рада України прийняла [Закон України «Про протимінну діяльність в Україні»](#), який заклав основи сектору протимінної діяльності та передбачив створення спеціальних урядових установ, таких як Центр протимінної діяльності (ЦПМД) і Центр гуманітарного розмінування (ЦГР), для управління та координації заходів протимінної діяльності в Україні.

На основі цієї законодавчої бази Кабінет Міністрів України також зробив важливий крок у листопаді 2021 року, затвердивши [Постанову, якою було створено Національний орган з питань протимінної діяльності \(НОПМД\)](#).

Під час особливого періоду, включаючи воєнний стан, НОПМД діє під головуванням Міністра оборони України. Після відновлення територіальної цілісності України в межах міжнародно визнаного державного кордону за рішенням Кабінету Міністрів України головування у національному органі з питань протимінної діяльності передається керівнику міністерства, яке забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації надзвичайних ситуацій, рятувальної справи – Міністерства внутрішніх справ України.

### Нещодавні законодавчі зміни

- **Передача координаційної ролі від Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України до Міністерства економіки України:**  
21 квітня 2023 року Кабінет Міністрів України [Постановою № 366](#) делегував повноваження щодо координації виконання державної політики у сфері гуманітарного розмінування Першому Віце-прем'єр-міністру України – Міністру економіки.  
Раніше ці повноваження належали Віце-прем'єр-міністру України – Міністру реінтеграції тимчасово окупованих територій України.
- **Розширення складу Національного органу з питань протимінної діяльності (НОПМД):**  
9 червня 2023 року [Розпорядженням Кабінету Міністрів №505-р](#) внесено зміни до складу Національного органу з питань протимінної діяльності (НОПМД), включивши до його складу заступника Міністра економіки України.
- **Створення Центру гуманітарного розмінування (ЦГР):**  
7 квітня 2023 року на підставі [Розпорядження Кабінету Міністрів України №303-р](#) було створено «Центр гуманітарного розмінування».
- **Передача функцій з управління:**

21 квітня 2023 року Кабінет Міністрів України [Розпорядження №358-р](#) єдиний майновий комплекс бюджетної установи «Центр гуманітарного розмінування» передано із сфери управління Державної служби з надзвичайних ситуацій до сфери управління Господарсько-фінансового департаменту Секретаріату Кабінету Міністрів України.

- Розроблення підзаконних актів щодо ЦГР:**  
 22 травня 2023 року наказами № 42 та № 43 Господарсько-фінансовий департамент Секретаріату Кабінету Міністрів України затвердив Положення про Центр гуманітарного розмінування та Положення про наглядову раду Центру гуманітарного розмінування.

**Центр гуманітарного розмінування (ЦГР): основні обов'язки та функції**

ОБОВ'ЯЗКИ ТА ФУНКЦІЇ	ОПИС
<b>Розробка планів та стратегій</b>	Розробка стратегій та планів діяльності з гуманітарного розмінування та розподілу ресурсів, що включає в себе співпрацю з відповідними зацікавленими сторонами для розробки стратегій з метою ефективного вирішення викликів, спричинених мінами та вибухонебезпечними залишками війни.
<b>Управління інформації</b>	Збір, організація та розповсюдження даних, пов'язаних з мінами та вибухонебезпечними предметами. Збір даних про інциденти, пов'язані з мінами та вибухонебезпечними предметами, що впливають на цивільне населення. Оцінка впливу загроз вибухонебезпечних предметів на громади та розробка стратегій для зменшення таких ризиків. Збір даних щодо потреб цивільного населення в галузі гуманітарного розмінування для подальшої підтримки та здійснення заходів відповідно до специфічних потреб постраждалих громад.
<b>Рекомендації та адвокація</b>	Сприяння в розробці національних стандартів протимінної діяльності. Допомога у встановленні узгоджених процедур, методологій та заходів з безпеки для операцій з гуманітарного розмінування шляхом надання рекомендацій НОПМД. Адвокація щодо розробки та впровадження уніфікованої системи навчання персоналу з розмінування з метою створення єдиної бази знань та навичок для персоналу, залученого в операціях з розмінування.
<b>Ініціативи міжнародної співпраці</b>	Участь у міжнародному співробітництві з питань протимінної діяльності з метою сприяння обміну знаннями, найкращими практиками і колективними зусиллями для подолання глобальних викликів, пов'язаних з забрудненням мінами та вибухонебезпечними залишками війни.

## Забезпечення діяльності ЦГР через ключові органи управління

Органами управління ЦГР є Наглядова Рада ЦГР та Господарсько-фінансовий департамент Секретаріату Кабінету Міністрів України. Управління поточною діяльністю ЦГР здійснює його директор.

	<b>Наглядова рада</b>
<b>Склад та/або лінійне управління</b>	Загальна кількість членів не може перевищувати семи і складається з голови, двох заступників голови та членів наглядової ради. <a href="#">Склад затверджується Державним секретарем Кабінету Міністрів України за пропозиціями Першого віцепрем'єр-міністра України – міністра економіки України</a> . Термін повноважень членів наглядової ради становить три роки. Засідання можуть бути черговими та позачерговими. Чергові засідання проводяться не рідше одного разу на квартал.
<b>Ключові завдання</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>Здійснює нагляд за дотриманням мети ЦГР, затверджує його стратегічні напрями та плани діяльності, здійснює контроль за їх реалізацією.</li><li>Визначає за результатами конкурсу переможця на посаду директора ЦГР та звертається до Державного секретаря Кабінету Міністрів України з поданням про призначення переможця конкурсу на посаду директора ЦГР та його заступників.</li></ul>
	<b>Господарсько-фінансовий департамент</b>
<b>Ключові завдання</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>Сприяє фінансовому управлінню та нагляду за діяльністю ЦГР.</li><li>Сприяє гарантуванню використання ресурсів, дотримання бюджетних обмежень та загальну фінансову стабільність ЦГР.</li><li>Приймає рішення про реорганізацію та ліквідацію ЦГР, затверджує його положення та положення про наглядову раду.</li><li>Здійснює контроль за дотриманням положень, укладає та розриває контракти з директором ЦГР, затверджує організаційну структуру та штатний розпис, а також зміни до них, погоджує призначення на посади та звільнення з посад заступників Директора ЦГР.</li></ul>
	<b>Директор ЦГР</b>
<b>Склад та/або лінійне управління</b>	На операційному рівні здійснює управління поточною діяльністю ЦГР. Призначається на посаду та звільняється з посади Державним секретарем Кабінету Міністрів України за поданням наглядової ради ЦГР. Департамент укладає контракт з директором на строк від 1 до 5 років та здійснює контроль за його виконанням.

---

**Ключові  
завдання**

- Відповідає за належну організацію діяльності ЦГР, виконання покладених на ЦГР завдань, готує пропозиції щодо вдосконалення роботи ЦГР.
  - Представляє його інтереси у взаємовідносинах з органами державної влади та органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями, об'єднаннями громадян тощо.
  - Щорічно подає на затвердження наглядовій раді план діяльності ЦГР та звітує перед наглядовою радою про результати діяльності відповідно до затвердженого плану.
- 

*Цей правовий бюлетень створений завдяки фінансової підтримки Управління з питань усунення і скорочення озброєнь в Бюро з військово-політичних питань Державного департаменту США, Міністерств закордонних справ Фінляндії та Нідерландів. Деякі терміни, що використовуються у цьому документі, взяті з чинного законодавства і не обов'язково відображають позицію Данської ради у справах біженців (DRC).*

*Відповідальність за зміст цього документу несе автор/автори. Погляди, викладені у цьому документі, жодним чином не можуть розглядатися як офіційна позиція урядів США, Фінляндії, Нідерландів. Уряди США, Фінляндії, Нідерландів не несуть відповідальності за будь-яке використання інформації, яку містить цей документ.*